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Framkvæmd

Lýsing á rannsókn
Unnið fyrir Samtök iðnaðarins

Markmið Að kanna v iðhorf almennings til aðildar Íslands að ESB og þróun þar á
Framkvæmdartími 2. til 16. febrúar 2011

Aðferð Síma- og netkönnun
Úrtak 3098 manns á öllu landinu, 16 ára og eldri, handahófsvaldir úr þjóðskrá og Viðhorfahópi Capacent Gallup

Verknúmer 4020709

Stærð úrtaks og svörun Sími Net Alls
Upphaflegt úrtak 1900 1198 3098

Búsettir í útlöndum, veikir eða látnir 22 22
Endanlegt úrtak 1878 1198 3076
Neita að svara 433 453 886

Næst ekki í 645 645
Fjöldi svarenda 800 745 1545

Svarhlutfall 42,6% * 62,2% 50,2%

Greiningarbreytur
Kyn Karlar og konur

Aldur Sex aldursflokkar
Búseta Reykjavík, nágrannasveitarfélög Reykjavíkur og önnur sveitarfélög

Fjölskyldutekjur Tekjur allra á heimilinu fyrir skatta, sex flokkar
Menntun Fjórir f lokkar

Stjórnmálaskoðun Sex flokkar
Gagnaöflunarleið Sími og net

Vigtun

Reykjavík, 2. mars 2011
Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Vilborg Helga Harðardóttir
Sarah Knappe
Matthías Þorvaldsson

Allar ábendingar varðandi framsetningu skýrslunnar eru vel þegnar. Vinsamlegast
sendið tölvupóst á abending@capacent.is  t il að koma þeim á framfæri.

Gögn rannsóknarinnar eru vigtuð til þess að úrtak endurspegli þýði nákvæmlega með tilliti til kyns, aldurs og búsetu. 
Fjöldatölur í skýrslunni eru því námundaðar að næstu heilu tölu, en hlutföll og meðaltöl miðast við fjöldatöluna eins og 
hún væri með aukastöfum. Misræmi getur því verið á samanlögðum fjölda einstaklinga í greiningum og í tíðnitöflum.

Hlutfall svarenda fyrir vigtun: Hlutfall í þýði/hlutfall svarenda eftir vigtun:
Kyn: Kyn:

Karlar 48,0% Karlar 49,8%

Konur 52,0% Konur 50,2%

Aldur: Aldur:

16-24 ára 11,1% 16-24 ára 17,2%

25-34 ára 14,2% 25-34 ára 16,7%

35-44 ára 20,7% 35-44 ára 16,8%

45-54 ára 21,6% 45-54 ára 17,8%

55 ára eða eldri 32,5% 55 ára eða eldri 31,5%

Búseta: Búseta:

Höfuðborgarsvæðið 59,8% Höfuðborgarsvæðið 63,7%

Landsbyggðin 40,2% Landsbyggðin 36,3%

* Í síma var gagnaöflun hætt þegar 800 svörum hafði verið safnað
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Helstu niðurstöður

Ertu hlynnt(ur) eða 
andvíg(ur) aðild Íslands 
að Evrópusambandinu 

(ESB)?

Ef aðild Íslands að 
Evrópusambandinu 

(ESB) yrði borin undir 
þjóðaratkvæði í dag, 

hvernig telur þú líklegast 
að þú myndir greiða 

atkvæði?
[18 ára og eldri]

[][]118
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Ítarlegar niðurstöður
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Svör
Mjög hlynnt(ur) (5) 188  14,1  1,9  
Frekar hlynnt(ur) (4) 230  17,3  2,0  
Hvorki né (3) 242  18,1  2,1  
Frekar andvíg(ur) (2) 227  17,0  2,0  
Mjög andvíg(ur) (1) 446  33,4  2,5  
Hlynnt(ur) 419  31,4  2,5  
Hvorki né 242  18,1  2,1  
Andvíg(ur) 673  50,5  2,7  
Fjöldi svara 1333  100,0  
Tóku afstöðu 1333  86,3  
Tóku ekki afstöðu 212  13,7  
Fjöldi svarenda 1545  100,0  

Meðaltal (1-5) 2,6  
Vikmörk ± 0,1  

  

Spurning 1

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðild Íslands að Evrópusambandinu (ESB)?
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Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það svar 
og deila upp í summuna með heildarfjölda svara.  Í 
töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal skv. 
eftirfarandi formúlu: [Mjög hlynnt(ur) (fj. x 5) + frekar 
hlynnt(ur) (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) + frekar 
andvíg(ur) (fj. x 2) + mjög andvíg(ur)(fj. x 1)] / 
Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.
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Í mælingunni 2011 fór gagnaöflun fram á neti og í síma en í fyrri mælingum fór gagnaöflun einungis
fram í síma. Því er þróun sýnd með brotalínu og ber að hafa það í huga við túlkun niðurstaðna.
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Spurning 1

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðild Íslands að Evrópusambandinu (ESB)?

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 695 18% 16% 17% 16% 33%
Konur 639 10% 19% 20% 18% 34%
Aldur *       
16-24 ára 215 7% 11% 22% 16% 44%
25-34 ára 227 14% 16% 22% 19% 29%
35-44 ára 220 13% 19% 19% 17% 32%
45-54 ára 241 19% 19% 16% 19% 27%
55-64 ára 269 17% 22% 15% 18% 28%
65 ára og eldri 161 13% 16% 15% 11% 46%
Búseta *       
Reykjavík 513 19% 21% 20% 16% 24%
Nágrannasv.félög Rvk 334 17% 14% 19% 19% 31%
Önnur sveitarfélög 487 7% 15% 16% 16% 45%
Fjölskyldutekjur *       
Lægri en 250 þúsund 111 11% 9% 16% 14% 49%
250 til 399 þúsund 180 10% 18% 17% 17% 38%
400 til 549 þúsund 206 10% 16% 20% 19% 35%
550 til 799 þúsund 242 14% 21% 18% 16% 31%
800 til 999 þúsund 134 20% 21% 18% 20% 21%
Milljón eða hærri 109 26% 21% 19% 13% 20%
Menntun *       
Grunnskólapróf 416 8% 12% 18% 16% 45%
Stúdentspróf 200 10% 13% 20% 19% 37%
Iðnnám 198 11% 14% 16% 18% 41%
Háskólapróf 503 22% 24% 18% 17% 19%
Ef kosið yrði til Alþingis í dag, hvaða flokk eða lista myndirðu kjósa/líklegast kjósa? *
B-lista 91 4% 15% 14% 18% 49%
D-lista 335 8% 10% 15% 23% 45%
S-lista 156 44% 36% 12% 4% 3%
V-lista 136 10% 17% 18% 14% 42%
Annan flokk/lista 59 9% 22% 21% 19% 29%
Skila auðu/myndi ekk i kjósa 218 15% 12% 20% 17% 35%
Gagnaöflunarleið       
Net 667 15% 18% 18% 17% 32%
Sími 667 13% 17% 18% 17% 35%
* Marktækur munur á meðaltölum hópa
Grænar tölur eru hærri en efri v ikmörk fyrir heildina
Rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Mjög 
andvíg(ur)

Mjög 
hlynnt(ur)

Frekar 
hlynnt(ur)

Hvorki 
né

Frekar 
andvíg(ur) Meðaltal (1-5)
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2,4
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2,7
3,0
3,2

2,2
2,4
2,4

3,1

2,1
2,1

4,1
2,4
2,6
2,6

2,7
2,6
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Svör
Örugglega með aðild 216  18,9  2,3  
Sennilega með aðild 229  20,0  2,3  
Sennilega á móti aðild 169  14,7  2,1  
Örugglega á móti aðild 532  46,4  2,9  
Fjöldi svara 1146  100,0  
Tóku afstöðu 1146  83,6  

54  3,9  
Tóku ekki afstöðu 170  12,4  

Fjöldi aðspurðra 1370  100,0  

Spurðir 1370  88,7  
Ekki spurðir 175  11,3  
Fjöldi svarenda 1545  100,0  

Spurning 2

Ef aðild Íslands að Evrópusambandinu (ESB) yrði borin undir þjóðaratkvæði í dag, hvernig telur þú 
líklegast að þú myndir greiða atkvæði?
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Myndi ekki kjósa/
skila auðu

Þeir sem eru átján ára og eldri voru spurðir 
þessarar spurningar.

83,6% 3,9% 12,4%
16,1% 15,1% 18,9%

22,4%
15,4%

20,0%

22,9%

18,5%
14,7%

38,6%
50,9% 46,4%

Ág.-sept. '09 Feb.-mars '10 Feb. '11

Þróun

Örugglega með aðild Sennilega með aðild Sennilega á móti aðild Örugglega á móti aðild

Með aðild
38,9%

Á móti aðild
61,1%

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
Karlar 606 22% 19% 14% 45%
Konur 540 15% 21% 15% 49%
Aldur *      
16-24 ára 161 13% 13% 19% 54%
25-34 ára 188 20% 19% 15% 46%
35-44 ára 197 18% 22% 14% 46%
45-54 ára 218 21% 24% 16% 39%
55-64 ára 236 22% 23% 14% 41%
65 ára og eldri 145 17% 15% 9% 59%
Búseta *      
Reykjavík 441 25% 25% 15% 35%
Nágrannasv.félög Rvk 284 19% 20% 17% 45%
Önnur sveitarfélög 420 12% 15% 13% 60%
Fjölskyldutekjur *      
Lægri en 250 þúsund 96 12% 14% 15% 59%
250 til 399 þúsund 163 15% 18% 16% 52%
400 til 549 þúsund 183 15% 20% 17% 48%
550 til 799 þúsund 213 21% 21% 13% 44%
800 til 999 þúsund 119 24% 26% 15% 35%
Milljón eða hærri 93 27% 30% 11% 32%
Menntun *      
Grunnskólapróf 334 12% 13% 13% 62%
Stúdentspróf 178 14% 15% 21% 49%
Iðnnám 177 15% 15% 14% 56%
Háskólapróf 443 27% 29% 14% 30%
Ef kosið yrði til Alþingis í dag, hvaða flokk eða lista myndirðu kjósa/líklegast kjósa? *
B-lis ta 90 9% 10% 17% 63%
D-lista 309 9% 14% 14% 62%
S-lis ta 135 58% 32% 7% 3%
V-lis ta 130 14% 18% 19% 49%
Annan flokk/lista 55 13% 25% 19% 43%
Skila auðu/myndi ekki kjósa 182 20% 17% 12% 51%
Gagnaöflunarleið *      
Net 586 18% 24% 14% 45%
Sími 560 20% 16% 16% 48%
* Marktækur munur á milli hópa
Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina
Rauðar tölur eru lægri en neðri v ikmörk fyrir heildina

Örugglega 
með aðild

Sennilega 
með aðild

Sennilega á 
móti aðild

Örugglega á 
móti aðild

Í mælingunni 2011 fór gagnaöflun fram á neti og í síma en í fyrri mælingum fór gagnaöflun einungis fram í
síma.  Þvíþarf að túlka þróun með varúð.
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